# 华夏银行重庆分行

4月21日,第

五届中新金融峰会

圆满落幕。在深化

中新互联互通项目

合作中,构建多样

化跨境融资渠道:

培育便捷的陆海新

通道、不断拓展的

合作新领域,标志

着中国和新加坡两

国合作迈向更高阶

深耕巴渝大地

二十三载,华夏银

行重庆分行坚持与

地方经济社会发展

同频共振。在跨境

服务发展上,该行

全力助推我市海外

贸易发展,为我市

外向型企业提供流

动资金支持、外汇

结算、贸易融资等

金融服务支持,对

多家进出口企业产

品、品牌在业务推

广拓展乃至整体实

力的提升作出有效

探索,为助力重庆

西部金融中心建

设,打造重庆"中新

互联互通项目"国

际合作新名片贡献

金融力量。

# 把握金融中心发展新机遇 激活中新互联互通项目新动能

#### 探索创新模式 大力构建融资渠道

一直以来,华夏银行重庆分行坚 守服务实体经济本源,综合施策、精 准服务,全力支持外向型企业发展, 从产业链、业务链、供应链着手,依托 领先的平台运营及科技服务能力,支 持转口贸易、总部贸易和服务贸易发 展,通过为龙头企业提供全方位金融 服务,推动集群发展,用专业的金融 服务切实扛起社会责任。

今年,该行成功探索跨境业务服务 模式,落地2023年重庆市首笔高新技 术和"专精特新"企业跨境融资便利化 试点业务。在当地外汇管理局的指导 和支持下,该行积极响应关于支持高新 技术和"专精特新"企业开展跨境贸易 融资便利化试点相关工作要求,为巴南 区某"专精特新"企业开立了美元融资 性保函,有效帮助企业纾难解困。重庆 某摩托车制造公司系巴南区"专精特 新"企业,主要从事摩托车及零部件研 发和制造,拥有多项自主核心知识产 权,因研发及资金周转产生资金需求。 该行积极对接企业,立足其进出口业务 实际情况,制定"专精特新"企业跨境融 资便利化服务方案,助力企业成功获得 境外融资40万美元,及时满足企业资 金周转需求。

今年4月,该行为我市某出口企 业办理出口信用证议付交单,支持该 客户通过中欧班列出口挪威的45台 新能源汽车业务。由于该笔贸易采用 "铁路+公路"的运输组合,为客户节 省了两周左右的运输时间,效率提升 近1倍。中欧班列的开行连通亚欧大 陆,扩大亚欧大陆的经贸往来,增加 贸易物流总量、减少货物在途运输时 间,有助于境内出口商快速回笼销售 款项及拓展新业务。

#### 贡献金融力量 助力跨境贸易畅通

为助力建设西部金融中心,华夏银



华夏银行重庆分行持续助力中新互联互通项目建设

行重庆分行以"稳外贸"为根本抓手,持 续深耕外汇服务领域,服务客群不断夯 实壮大。2023年第一季度,该行为超 过155户企业提供跨境结算服务,涉外 收支金额累计达4.46亿美元。

该行围绕"汇率风险中性"导向,推 动地区营商环境持续优化迈向纵深,重 点服务于外汇风险意识较弱、风险承受 能力较低的客群市场,以即、远期结售 汇等产品为抓手,推出组合服务方案, 2023年一季度为135户企业提供2.21 亿美元结售汇业务服务。

同时,为解决中小微企业跨境贸易 融资难问题,该行以出口福费廷产品为 依托,为重庆外贸实体企业注入"活 血",加速出口资金回笼,针对我市出口 型企业,在其出口信用证项下货物已发 运且境外开证行已承兑场景下,该行可 在无需其他担保措施增信的情况下,即 刻为客户办理融资。

今年一季度,该行为某中小企业办 理了两笔出口信用证福费廷业务,作为 外币贸易融资资产,以银行资产跨境转 让的形式向某境外银行进行转让,成功 落地了贸易融资资产跨境转让业务。 该业务即助力企业收回货款的同时免 受汇率波动风险影响,又降低银行资本 占用消耗,真正实现银企双赢,成为轻 型化战略服务于重庆地区外向型企业 走出去客户的典型案例。

2023年以来,该行已办理多笔出 口福费廷业务,帮助企业实现融资上千 万美元,币种涵盖美元、欧元、人民币 等,最低利率低于3%(助力企业节约近 1%财务成本),信用证期限最长达到 360天,开证行涉及印尼、越南、菲律宾、 印度、孟加拉、土耳其、波兰等国家,以 最广范围、最大程度上帮助我市出口企 业缩短收汇时长,在"一带一路"引灌金 融活水,力促企业"走出去、引进来"。

## 数智金融赋能 服务"一带一路"倡议

在科技创新上,华夏银行重庆分行 坚持以金融科技兴行战略为指引,结合 外贸企业实际需求,优化线上服务流 程,逐步实现以电子渠道线上业务办理 替代传统线下业务,持续提升服务能力 与客户体验度。

该行以提升跨境业务办理效率为 目标,不断加快产品创新与线上化步 伐,积极引导外贸客户线上化办理业 务,在为外贸企业在线提供快捷、便利 的跨境结算服务的同时助力客户实现 降本增效。2023年一季度携手海关口 岸办,通过单一窗口平台为客户提供跨 境结算、结售汇金额合计近千万美元, 有效减少"脚底成本"。

为推动"一带一路"建设,该行以两

个中心战略为引领,设立中新互联互通 运营中心筹备工作小组,承办2021中 新金融峰会"绿色金融助推全球经济绿 色复苏"分论坛活动,进一步加强在该 领域的支持合作力度。该行持续优化 对RCEP国家国际结算服务支持力度, 2023年一季度累计办理RCEP国家多 笔收支业务,获客户好评。

#### 聚焦专业能力 促进合规稳健发展

近年来,商务部与联合国国际贸 易法委员会多次开展研讨,商讨国际 贸易中的铁路运单使用及未来法律框 架搭建,双方就推动完善相关国际规 则,降低交易成本,促进各国间贸易 畅通达成一致。华夏银行作为中国银 行业协会贸易金融等专业委员会会 员、国际商会中国银行委员会会员、 国际保理商协会会员,将积极参与相 关国际惯例、规则制订和推广,也将 积极为扩大铁路提单在进出口贸易中 的运用发声。

2022年,华夏银行重庆分行充分 发挥外贸金融主渠道作用,以专业的外 汇素质和高效的服务水平,为外汇业务 发展保驾护航,赢得了当地外汇管理局 及进出口企业的高度认可。在最新的 重庆外汇管理局外汇业务合规与审慎 经营评估结果中,该行被评为A类银 行,这是该行连续3年获此殊荣,亦是外 汇管理局对该行各项外汇工作的充分 肯定。

立足"中新互联互通项目"发展新 起点,华夏银行重庆分行将继续紧密融 入国内国际双循环,注重强化金融服务 对外开放能力以及跨境金融服务能力, 努力打造与更高水平经济开放新体制、 双循环、新发展格局相适配的国际化业 务新模式,为助推重庆西部金融中心发 展、服务国家战略、支持地方经济发展 持续贡献华夏智慧与力量。

> 郝树静 图片由华夏银行重庆分行提供

# 长嘉汇再进阶 深度融合城市提升 全面扮靓城市封面

《重庆市推动成渝地区双城 经济圈建设行动方案(2023-2027年)》提出,要加强城市地标 性建筑整体塑造,系统开展"两江 四岸"整体提升。

为此,我市将继续抓好项目 攻坚,切实增强"主轴"功能,重点 推进滨江岸线治理提升以及长嘉 汇、艺术湾等重点片区整体提升。

作为城市核心封面的"长嘉 汇大景区"如何助力现代化新重 庆的建设? 26日召开的长嘉汇 大景区城市封面升级新闻发布会 透露,位于"长嘉汇大景区"核心 的长嘉汇购物公园,积极启动商 业升级改造,从外立面焕新、城市 景观再造、增加新的消费体验场 景等多个方面,提升了"长嘉汇大 景区"城市核心的封面品质,助力 重庆新发展。

### "两江四岸"加速提升 长嘉汇价值持续凸显

近几年来,在成渝地区双城经济 圈、国际消费中心城市建设等国家战 略机遇叠加推动下,"两江四岸"整体 提升加速,长嘉汇大景区建设提速。

2021年,重庆成为全国率先开展 国际消费中心城市培育建设的5个城 市之一,长嘉汇大景区"将作为国际 消费中心城市核心承载区,助力重庆 打造国际消费中心城市。

长嘉汇大景区不仅在城市形象 提升和产业聚集上发挥了重要作用, 同时也是重庆城市文化的汇聚地。

近年来,长嘉汇城市会客厅建成 并修缮了国际马戏城、法国水师兵营 旧址、故宫文物南迁纪念馆等全市有 代表性的文旅示范性项目,游客不仅 能感受曾经的历史人文和如今的时

尚风貌,还能体会到时光沉淀下的老 街质朴韵味。

对于重庆来说,长嘉汇大景区承 担着城市"封面"的重要责任。

在《重庆市推动成渝地区双城经 济圈建设行动方案(2023-2027 年)》推进中,今年将是长嘉汇大景区 的快速发展年。

城市核心封面品质是城市价值 与竞争力的重要体现,更是助力推动 国家战略落地见效的关键。作为核 心封面的长嘉汇大景区,将肩负起助 力"两江四岸"整体提升的重要任务, 在颜值、品质、能级上持续跃升,进一 步助力新重庆建设。

#### 主动融入发展大局 升级城市核心封面品质

作为国际消费中心城市核心承

载区,长嘉汇大景区不断提升颜值 品质的同时,商业水平也需要进一 步增强,以满足不断涌现的新消费 需求。

为满足城市消费体验的转型, 同时积极响应政府对"两江四岸" 整体提升需求,香港置地&招商蛇 口主动融入国家战略,积极服务发 展大局,增加1亿元投资,迅速启 动长嘉汇项目的升级改造工程,打 造国际消费巴渝新地标。

"长嘉汇将在我们新的努力打 造下,从都市人文旅游地标,升级 为以休闲、时尚、品质、社交为特色 的重庆文旅时尚新地标。"在发布 会上,招商蛇口西南区域副总经 理、重庆公司总经理王卓然说,与 普通购物中心升级不同,长嘉汇购 物公园此次升级目标,除了强化商 圈自身的竞争力,更多是承载了提 升重庆封面品质的城市使命。

长嘉汇购物公园外立面升级效果图

为焕新城市"封面"颜值,长嘉 汇公园焕新了外立面,外立面采用 了香槟色金属板,在呼应传统石材 色彩质感的同时,增加轻松愉快的 现代感。此外,还着重提升外立面 开窗比例,引江景入室,呈现通透、 流动的自然光影效果……

在功能上,为了承接城市休闲 功能,打造更好的公共空间,将商 圈融入到城市活动共享空间中,升 级后的长嘉汇购物公园再造"巴渝 新场景"——一系列以"星盒"为主 题的艺术装置,为广大市民创造更 多网红观江打卡点,增强市民的幸 福感、获得感与认同感。

此次升级的另外一大亮点,则 通过对屋顶广场,戏台广场,教堂 广场三大主题广场的升级,延续了 城市文化肌理,提升商业活力,再 造都市新生活场景。

可以预见,通过为期8个月的 升级打造,一个更具有城市文化精 神、国际消费气场、更具有城市封 面质感的长嘉汇将呈现在市民眼

#### 深耕十三载再进阶 助力建设美好新重庆

2009年,香港置地、招商蛇口 联手对原重庆卷烟厂及周边地块 进行旧城改造,致力于打造一个集 深厚历史底蕴、观光、休闲、娱乐、 购物于一体的城市地标——150万 平方米的城市综合体"长嘉汇"。 13年造城,在长嘉汇大景区崛起的 过程中,它为重庆城市升级注入了 巨大动能。

作为与这个城市综合体共生长 的商圈,长嘉汇购物公园于在地文 化的基础上,通过独特的商业消费 模式定制打造开发而成。

自2016年开业以来,长嘉汇购 物公园持续承载重庆人的多样化

消费需求,现在已经成为重庆重要 的商业消费集聚地。

如今,重庆正处于可持续向上 的发展新周期,依托前所未有的国 家级定位和战略,奋力建设新重 庆。长嘉汇大景区也需要与城市 发展趋势匹配,进行质提质升级。

在此背景下,香港置地集团和 招商蛇口集团,这两家坚持长期主 义的百年企业再次回到原点,以城 市共建者的姿态,结合跨国企业的 多元化运营平台经验,融入重庆在 地文化,再造新的消费场景,让消 费者享受到更独特的消费体验,将 长嘉汇购物公园升级改造成为国 际消费巴渝新地标。

业内专家表示,在城市发展新 阶段,长嘉汇购物公园的升级改造 在提升城市消费能级的同时,有助 于长嘉汇大景区城市核心封面品 质升级,推动"两江四岸"核心区整 体提升,赋能美好新重庆发展。

刘利 图片由香港置地提供



长嘉汇大景区城市封面升级新闻发布会现场